[bookmark: _GoBack]Уважаемые учителя и ребята!
 Ейский районный краеведческий  музей приглашает вас на увлекательные экскурсии на период летних каникул !
Лето — особый период в жизни каждого ребёнка, который приносит много радости и положительных эмоций. Летом можно путешествовать, отправляться в походы, развлекаться. Летом дети  могут не только хорошо отдохнуть, но и получить множество полезных знаний, сделать для себя много новых открытий. Поход в музей это и приятное, и полезное дело, которое развивает их познавательные  способности, социализирует и заражает интересом к познанию окружающего мира. 
В нашем музее  можно познакомиться с экспозицией «Ейский район в древние века». В экспозиции размещены карты и описание заселения северной зоны Приазовья племенами киммерийцев, скифов и сарматов, а также манекены воинов и оружие, которым они пользовались. Посетители музея могут увидеть курган в разрезе, которых очень много сохранилось в Ейском районе. В  экспозиции «Казачий быт»  вы побываете на кубанском подворье и в гостях в хате казака конца XIX-начале XXв. Вашему  вниманию  предстанут уникальные экспонаты из фондов музея: предметы быта, одежда, предметы религиозного культа, фотографии,  коллекции старинных зеркал и глиняной посуды. 
Изюминка музея – экспозиция «Животный мир степей и плавней», где представлена уникальная  богатейшая коллекция птиц и животных Кубани. Экспозиция «Подводный мир морей и океанов» погружает посетителей в глубины Черного и Азовского морей и знакомит с их обитателями. 
В нашем  музее можно увлекательно и с пользой провести время, познакомиться с удивительной  историей и богатейшей природой родного Кубанского края!

МБУ «Районный музей»  принимает гостей по адресу: ст.Ясенская, ул. Ленина, 79, здание ДК, 2этаж. 
Мы работаем: вторник- воскресенье с 9.00-16.00 часов.
Телефон : 88613290763;    89676712316
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